

#### 巴黎奥运会摘银

#### " ,好样的

□本报记者 柴思源

"杨柳,加油!""杨柳,好样的!" 北京时间8月10日凌晨,内蒙古 自治区重竞技运动中心灯火通明。 内蒙古运动员杨柳站上巴黎奥运会 拳击女子66公斤级决赛擂台,她的教 练、队友围坐在大屏幕前,目不转睛 地关注着她的表现,加油助威的呐喊 声不断

杨柳决赛的对手是本届奥运会饱 受争议的运动员阿尔及利亚选手哈利 夫。后者拳值高、速度快、实力强,本 场比赛开赛前便得到广泛关注。

首个回合,双方拉开距离,相互试 探。之后,杨柳率先突进,后手组合拳 命中对方。而对手把握进攻时机,回 以几记清晰的重拳。第二回合,杨柳 尝试通过游走调整角度,寻找进攻机

雨

木

8月9日凌晨5时许,

包头市九原区公安分局

哈林格尔派出所接到群

众报警求助,称自家房屋

被淹,家中有一位患病的

老母亲被困。接到求助

后,值班民辅警立即通知

附近巡逻民辅警先行赶

大部地区出现强降雨天

气,局部地区出现暴雨汛

情。受强降雨影响,辖区

内主干道路积水严重,积

水最深处已漫过成年人

膝盖。由于受困群众家

在农村,去往群众家中的

路途更是泥泞不堪,加上

当时暴雨急骤,地上积水

较深,车辆无法前行,哈

林格尔派出所民警便挽

起裤腿涉水进入群众院

内。到达现场后,民警发现其院内已积

存大量雨水,眼看就要漫灌进家中。蹚

过积水的院子,进入到被困群众家里,

民警一边安抚被困群众的情绪,一边帮

助其转移家中贵重物品,并在其家门口

给我吓坏了,还好你们及时赶来。"看见

民警进屋后,被困大娘激动地说。"不好

意思大娘,我们来晚了!"在确保大娘身

体无恙后,民警把她背出了院子,安置

到了安全的地点。从夜晚到清晨,哈林

格尔派出所全体民辅警主动作为,直到

雨势变小,辖区各地平安,浑身湿漉漉

安局全体民辅警将绷紧'防汛弦'、守好

'安全线',认真落实防汛安全责任,常态

化加强隐患排查力度,强化宣传,确保雨

情、汛情、汛令畅通,筑牢防汛安全屏

障。"九原区公安分局局长贺欣表示。

"当前防汛工作仍在继续,九原区公

的他们才安心返回所里。

"雨太大了,看到满满一院子的水

堆起土墙防止雨水往屋内倒灌。

8月8日晚,包头市



柳拿出全力以赴的姿态,面对对手的 重击面不改色,积极防守并予以回 击。虽然,最终杨柳以0比5不敌哈利 夫,但为中国代表团摘得来之不易的 银牌,也追平了内蒙古运动员参加境 外举办奥运会的最好成绩。

"杨柳奥运会的表现值得肯定,能打 进奥运决赛非常不易。决赛更多的是拼 心理、拼头脑,她的对手实力非常强,但 杨柳也发挥出了自己的技战术水平。"内 蒙古拳击队总教练哈达巴特尔说。

回顾杨柳的巴黎奥运会之旅,她 在16强赛中,以5比0轻取莫桑比克 拳手多斯桑托斯;四分之一决赛5比 0击败比利时名将德里尤;半决赛4 比1战胜中国台北选手陈念琴。杨柳 一路横戈跃马不畏强者,打出了内蒙 古拳击的风采,也打出了中国运动员 的风范。

远在赤峰市阿鲁科尔沁旗的杨柳 父母,通过电视直播关注了女儿在巴 黎奥运会的每场比赛。最后一战结 束,杨柳的妈妈眼里闪烁着泪花。"我 觉得杨柳打得很棒,比起拿到银牌的 开心,我心里更多的还是心疼,这几 年她一直在马不停蹄地训练、比赛, 非常不容易。她是我们的骄傲,更是 咱们内蒙古的骄傲!"杨柳的妈妈郑淑

杨柳的拳击生涯从2008年开始, 过硬的身体素质、优秀的领悟能力、低 调吃苦的训练风格,让她很快便在国 内大赛中脱颖而出,但杨柳的目标在 更大的国际赛场,"内蒙古拳击队里 和我同期的杨晓丽、李倩和窦丹都拿 到过世界冠军,我也有冲击冠军的实 力,我把她们的成绩当作动力激励自 己!"杨柳曾说。

2018年,杨柳开始专攻66公斤 级。职业生涯的又一个上升期随之而 来 ---- 2019 年获得俄罗斯女子拳击 世界锦标赛亚军,2023年3月摘得印 度新德里女子拳击世界锦标赛冠军 同年10月杭州亚运会摘金。奥运会 是每个运动员的终极梦想,32岁的杨 柳在这场盛会中一路过关斩将,终于 迎来了拳击人生的又一个高光时 刻。我们期待杨柳在拳击的擂台继

# 首届呼和浩特雕塑创作营及主题雕塑展开展

本报呼和浩特8月10日讯 (记 **者 皇甫秀玲)**8月10日,"走进北 疆——首届呼和浩特雕塑创作营及主 题雕塑展"开幕式在呼和浩特雕塑艺 术馆举行。各地雕塑艺术家以雕塑艺

术为媒介,聚首青城,助力"北疆文化"

的深入挖掘与丰富拓展。

当日,6名国内知名雕塑艺术家围 绕"北疆文化"驻馆创作,并分别以教 师、民警、环卫工人、消防队员、医护工 作者、文旅工作者6个行业的优秀代表 为原型现场塑像,通过塑造"新时代人

物楷模",讲好青城故事,打造新时代 的雕塑艺术品牌。

这6位知名雕塑艺术家也带来了 各自的雕塑精品力作共60件,在呼和 浩特雕塑艺术馆主题展厅同步展出, 吸引众多市民前来观展。

# 179 处通讯基站让满格信号覆盖鄂托克草原

□本报记者 毛锴彦

"以前我们这儿属于信号盲区,我 们需要开上车、骑上摩托出去找信号、 找网络。自从建成了基站以后,网络 和手机信号都是'满格'。现在,我们 可以随时在牧区和城里的亲属沟通, 也方便了我们出售农副产品。"8月8 日,鄂尔多斯市鄂托克旗阿尔巴斯苏 木巴音乌素嘎查牧民王进忠高兴地对

今年初,鄂托克旗针对农村牧区 通讯信号弱的问题,决定实施鄂托克 旗农村牧区通讯畅通工程,并将该工 程列为全旗民生实事项目。

当日,记者随工作人员来到阿尔 巴斯苏木的一处信号基站施工地点看 到,工人们正在进行铁塔安装,通过焊 接组装、塔吊起重、绳索固定、机柜安 装等一系列步骤,一处通讯基站就已 成型,等待后期对接通电后,信号基站 就能正常开通运行。

正在现场指挥调度的鄂托克旗政 务服务与数据管理局副局长周海涛向 记者介绍,按照时间进度安排,现已全 部完成前期勘察选点设计工作,铁塔 安装进度已达到70%,设备安装、市电 接引工作完成过半,部分信号基站已 开通运行,按照当前进度,今年可按时 完成全部基站建设任务。

在王进忠家,工作人员现场检测 了屋内的信号质量。通过仪器检测与 接打电话、视频通话实验,证实信号源 强且稳定。

为了确保通讯信号可以覆盖到每

单位监理员朱世博说道:"信号放 大器信号也不稳定,同时,同步数据传 输设备无法使用,以及在外作业的工 人们如果遇到施工问题也不能及时与 指挥部反馈,很不方便。自从信号基 站建成以后,对我们加快施工进度大 有帮助。'

周海涛表示,今年,全旗将加快推 进鄂托克旗农村牧区通讯质量畅通工 程建设,计划新增179处通讯站点,从 而彻底解决全旗偏远地区农牧民通讯 难问题。

一个用户,工作人员又来到了位于60 公里外的苏米图苏木巴音布拉格嘎查 一处施工单位驻地。这里有十多名施 工人员在草原深处"安营扎寨",为了解 决通信难问题,他们通过办公室的一个 信号放大器来与外界进行沟通。

民个人无法直接与周边国家企业进行 贸易跨境资金结算桎梏,畅通新型互 市贸易的结算渠道。 今年,我区落实全口径跨境融资宏

民互市贸易落地加工代理付汇政策,

制定业务操作规程,解决我区口岸边

观审慎政策,支持大中型企业融入境外 资金。上半年,全区跨境融入资金1.8亿 美元,6家跨国公司集中管理境内成员企 业202家和境外成员公司35家,集中外 债额度超570亿美元、集中境外放款额 度近120亿美元,助力企业提高资金使 用效率、降低汇兑风险及财务成本。同 时,我区持续深化与"一带一路"沿线国 家投资合作。上半年,全区在"一带一 路"沿线国家新增20个境外投资项目。 截至6月末,全区在28个"一带一路"沿 线国家现存境外投资企业388家,占全 区全部境外投资企业的73.9%。

### 聚焦深化内蒙古经济体制改革 第85期内蒙古发展改革论坛举办

金融支持向北开放重要桥头堡建设

上半年我区银行代客涉外收付款增速居全国第二

本报8月10日讯 (记者 韩雪 茹)8月9日,内蒙古自治区宏观经济研 究中心以"贯彻落实党的二十届三中全 会精神,深化内蒙古经济体制改革"为 主题举办第85期内蒙古发展改革论坛。

本报8月10日讯 (记者 李永

桃)记者从国家外汇管理局内蒙古分

局获悉,今年以来,我区外汇便利化政

策扩面提质,金融支持向北开放重要

桥头堡建设服务体系进一步完善,全

区外汇市场平稳运行,有效支持涉外

经济发展。上半年,我区银行代客涉

外收付款总额334.8亿美元,同比增

降本增效,扩大贸易外汇收支便利化

政策受益面。全区按季更新优质企业

后备库名单,更多"专精特新"以及笔

数多、金额小的优质中小企业被纳入

便利化政策范围。上半年,全区7家

银行为65家优质企业办理便利化业

务5273笔、金额合计15.2亿美元,同

上半年,我区在全国率先实施边

比分别增长122.5%、35.8%。

上半年,我区持续助力外贸企业

长33.1%,增速居全国第二。

来自内蒙古自治区党委政研室 (改革办)、内蒙古社会科学院、内蒙古 农业大学、内蒙古自治区宏观经济研 究中心、内蒙古自治区科技创新发展 中心、内蒙古国贸集团有限公司、内蒙 古北宸智库研究中心的专家学者,围 绕主题进行了研讨交流。

围绕服务国家大局,推动内蒙古 高质量发展,科学谋划自治区经济体 制改革目标任务,聚力办好两件大事, 对于深入贯彻落实党的二十届三中全 会和自治区党委十一届八次全会精神 具有重要意义。与会专家学者集智聚 能,提出6方面建议。

深化经济体制改革必须坚持问题 导向和目标导向,把握市场经济规律, 增强市场化思维,善于运用市场的方 式提高经济发展水平。

在建设"全国统一大市场"背景

下,我区要找准白身定位,紧紧围绕 "五大任务",坚持强化优势与补齐短 板并重,加快提升要素吸引力、内生驱 动力、区域竞争力和发展新动力。

深化科技体制改革,要按照科技 创新的特点,对科技体制不断进行优 化和调整,改革生产关系与上层建筑 中不适应科技生产力发展的内容,提 升整合和优化配置资源的能力。

建立健全相关制度,保障粮食持续 稳产增产。制定东部盟市坡耕地"侵蚀 沟"和"自然河道"治理规划;因地制宜 改革经营制度,促进小农户与大市场的 有效衔接,解决"谁来种地"问题。

创新草原畜牧业转型发展体制机 制,通过实施"三变"改革实现规模经营; 通过实施"三位一体"综合合作组织建 设,推动草牧场、劳动力、资产等要素加 快集中集约集聚,补齐社会化服务短板。

构建与对外贸易政策相连接的产 业政策响应机制,精准评估国际局势 变化引发的部分产品市场波动的挑 战,出台定向支持政策,推动我区优势 产品走向国际市场。

## 30多位艺术家齐聚一堂共话发展 届中国国际锯琴艺术节启动

本报巴彦淖尔8月10日电 (记 图古斯毕力格 薄金凤)8月10 日,奏响最美北疆——2024第二届中 国国际锯琴艺术节暨河套里天赐原生 音乐会在巴彦淖尔市启动,来自江苏、 上海、广东、香港、澳门、台湾等全国各 地30多位锯琴艺术家齐聚一堂,共话 锯琴发展。

启动仪式上,10位锯琴艺术家代 表进行了汇报演出,《黄昏的故乡》《洪 湖水浪打浪》《决战前后》等一曲曲优美 的乐曲,通过锯琴演奏出动人的旋律, 让人心旷神怡。随后,众位锯琴艺术家 围坐一堂,开展国际锯琴艺术发展论 坛,共同围绕锯琴艺术发展前景、方向, 面临的困难、挑战等内容畅所欲言。

据悉,锯琴称之为乐锯,是一种无 键无铉、无固定位置、更无定调的特殊 乐器。锯琴由琴身(锯片)、锯座(锯 把)组成,有齿的一面称锯齿,无齿的 一面为锯背。锯琴根据尺寸大小不 同,分为高、中、低音三类琴。2010 年,锯琴技艺被列入国家非物质文化 遗产,近年来,全国各地在保护、传承、 发扬方面做了大量工作,2016年成立 中国非遗总部基地锯琴艺术委员会, 2019年举办了第一届中国国际锯琴

"锯琴是一种小众艺术,选择在巴 彦淖尔举办第二届中国国际锯琴艺术 节,旨在将锯琴艺术节融入'讲好黄河 故事,助推北疆文化建设'工作中,为 建设北疆文化添上浓墨重彩的一 笔。"中国非遗总部基地锯琴艺术委 员会会长何云祥表示。

此次锯琴艺术节将持续至8月14 日,期间还将举办多场专场晚会、锯琴 个人演奏会等精彩活动。

#### 截至10日18时 全区526处水毁路段已恢复通行 两处正在抢通

本报8月10讯 (记者 高慧 实习生 岑梁艳)据自治区交通运输 厅消息,8月8日07时至9日07时,全 区12个盟市87个旗县出现降水,全区 交通运输部门强化公路巡查,截至8月 10日18时,全区普通国省干线公路共 发生水毁528处,目前除乌兰察布市境 内省道102线和省道314线2处正在抢 通以外,其余水毁路段已恢复正常通行。

"实施临时交通管制的路段,管养 单位会派驻人员进行现场24小时值 守,同时启动应急抢险预案,按照'先 通行、后修复'的抢险原则对损毁道路

进行科学研判,目前全区已经累计巡 查公路3188次、出动人员7898人次, 出动机械1500余台班,确保中断道路 及时恢复通行。"自治区交通运输部门 相关负责人介绍。

为确保汛期道路安全畅通,拧紧 防汛"安全阀",自进入汛期以来,自治 区交通运输部门积极安排部署,加强 与气象等部门的协同联动,及时发布 预警信息、公路气象条件预报,同时加 大巡查频次,严格落实24小时值班值 守,及时排查道路交通安全隐患,确保 道路安全畅通有序。

# 自治区工商联举办电子商务专场活动

本报8月10日讯 (记者 方 圆)日前,自治区工商联"政策落地进 商会,直达快享惠民企"电子商务专场 活动在呼和浩特举办。

此次活动以"加快数实融合平台 建设,赋能中小企业数字化转型升级" 为主题,现场邀请自治区商务厅、科技 厅、财政厅等相关负责人,围绕电子商 务行业相关商协会、企业关切的数实 融合,电子商务创新、融资,跨境电商

参会商协会、企业代表纷纷表示, 了解掌握不够深入全面等问题,对于

退税、补贴,电商人才培养等方面政策

支持,一一作了详细解答。

此次活动不但有效解决了对行业政策 企业促进实体经济和数字经济深度融 合发展也有很大启发,将结合企业实 际,进一步用好用足行业相关政策,加 大技术投入和攻关力度,为全区经济 高质量发展增动力、添活力。

# 七夕当天内蒙古 办理结婚登记1676对

本报8月10日讯 (记者 赵曦) "人间七夕是佳期,喜见鸳鸯结荔枝"。 8月10日正值七夕节,不少新人选择在 这一天登记结婚,当日内蒙古共办理结 婚登记1676对。

为了最大程度满足新人七夕节结婚 登记需求,自治区民政厅提前谋划、重点 部署,提高为民办事效率。婚姻登记机 关实行预约登记制和延时服务,增加婚 姻登记窗口及工作人员,确保登记工作 平稳有序运转。同时,开展多样婚俗活 动,组织各婚姻登记机关制定七夕节专属 集体婚礼、颁证仪式等活动,为新人解锁 更多婚姻登记打卡新场景,助推传统文化 和现代文明婚俗融合发展,树立文化自 信,重塑婚俗新风。通过窗口服务宣传婚 俗文化、倡导文明婚俗,开展婚姻家庭辅 导服务等环节,让新人感受婚姻文化真 谛,引导群众树立正确的婚恋观、家庭观, 争做文明新婚俗的倡导者、践行者。

#### 全区森林草原湿地碳汇能力测算和 林草碳潜力分析评估结果出炉

■上接第1版 社会团体及个人产生的 碳排放,打造零碳机关、零碳会议或零 碳活动。二者不仅是实现碳中和的重 要手段,也是生态产品价值实现的重要 组成部分。目前,全区正在重点推进的 CCER 造林碳汇项目有13个、面积124 万亩,预估首期签发碳汇量达80万吨。

下一步,自治区林草局将进一步完 善林草碳汇制度体系,科学有序开发不 同机制下的碳汇产品,做精 CCER 项 目、做活区域碳普惠项目,通过碳汇交 易把更多的生态产品量化,让绿水青山 变成金山银山。

#### ■上接第1版 三次边关行,不是简单 万边民的用电难题得到解决,贯通等级 说的最多的就是,内蒙古是祖国北疆安 地重复和接续,每一程都是双向的奔赴, 公路、巡逻路520公里,铺设光缆2471 全稳定屏障,我们要始终牢记习近平总

孙 绍 骋 三 启 边 关 行 走 遍 八 千 里 边

乒坛争霸

动由自治区体育局、自治区教育厅主办,共有来自全区36支代表队的400余名选手参赛。

8月10日,"蒙动少年"2024年内蒙古自治区"卡尔美杯"青少年乒乓球俱乐部联赛总决赛在呼和浩特开赛。本次活

都在不断地发现和解决问题。如今,清 河口哨所的苦咸水变成了直饮水,恩和 哈达哨所线路改造后实现了常电"常 通"。这两年,全区累计有61个哨所和 1.6万边民的用水困难、63个哨所和1.8 公里,新建通信基站208个,实现边防哨 所移动信号全覆盖,331国道4G信号覆 盖率从47%提高到74%,边境一线基础 设施和公共服务正在加快改善。八千里 边防线一路走下来,孙绍骋对干部群众

书记的殷殷嘱托,站在"国之大者"的高 度,久久为功地抓好兴边稳边固边工作, 以边境之安保边疆之稳,以兴边富民之 果让祖国北疆风景线更加亮丽。

本报记者 王鹏 摄

于立新参加活动。

# "上合示范区+乌兰察布-俄罗斯"中欧班列成功首发

■上接第1版

乌兰察布中欧班列集散中心将以 此为契机,实现"上合-乌兰察布-莫斯 科"班列常态化运行;推出中欧班列 "上合-乌兰察布-乌兰巴托"运输专 线;依托上合国际枢纽港与乌兰察布 开行面向蒙古、俄罗斯方向的 TIR 公 路运输线路;建立园区联动创新机制, 促进上合国际枢纽港与乌兰察布·二

连浩特国家物流枢纽园区合作,设立 上合国际枢纽港乌兰察布港区。实现 "以流促贸、以贸聚产",精准聚焦服务 企业。未来,两地将进一步加强资源 对接、优势互补,着力推动内外联动、 双向互济的开放格局,为两地经济社 会高质量发展提供坚实支撑。

据悉,上合示范区是国内唯一面 向上合组织国家及共建"一带一路"

国家开展地方经贸合作的示范区,上 合示范区持续构建国际物流大通道, 成为中欧班列的重要支点,通达23 个上合组织及"一带一路"国家。依 托多式联运枢纽优势,与青岛港互联 互通,持续提升国际枢纽能级,逐步 建成供应链、贸易链、产业链交汇的 枢纽节点,成为"一带一路"国际合作 新平台。